
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 05/11/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης    
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Νόμιμη διακίνηση του τσίπουρου και της τσικουδιάς ζητούν οι διήμεροι-

αποσταγματοποιοί Κρήτης - Τυρνάβου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες του Τυρνάβου και σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες 
του Διαδικτύου, τα αποσταγματοποιεία των διήμερων - αποσταγματοποιών τσικουδιάς στην Κρήτη, 
από τις αρχές του περασμένου Οκτωβρίου, λειτουργούν και στον Τύρναβο για παραγωγή 
τσίπουρου. Οι παραγωγοί και των δυο περιοχών αιτούνται, κάθε χρόνο, τα αποσταγματοποιεία να 
λειτουργούν άνευ αναμονής της όποιας έκδοσης απόφασης περί ύπαρξης καταστροφών στα 
αμπέλια, λόγω καιρικών συνθηκών. Αυτό θα συνέβαλε στην απορρόφηση της παραγωγής 
οινοστάφυλων και στη νόμιμη διακίνηση τσίπουρου και τσικουδιάς, με παραστατικά και με 
καταβολή της νόμιμης φορολογίας. Επιπρόσθετα, αιτούνται μείωση της όποιας φορολόγησης  
προκύψει από 1/1/2022, δεδομένης της απόφασης του «ECOFIN» περί τριπλασιασμού του φόρου, 
ανά λίτρο αποστάγματος. Οι αποσταγματοποιοί, επίσης, αιτούνται, όσον αφορά στην παραγόμενη 
ποσότητα που δικαιούνται να πουλήσουν, να καταβάλλουν φόρο επί της πώλησης προϊόντος 
(τιμολόγιο) και της επεξεργασμένης ποσότητας, βάσει του αποστακτικού δικαιώματος που 
διαθέτουν. Τέλος, το Προεδρείο του Συλλόγου Αμβυκούχων Αμπελοκαλλιεργητών Τυρνάβου, 
ισχυρίζεται: «…η Ε.Ε. μας αναγνωρίζει σαν επάγγελμα, αλλά η εθνική Νομοθεσία δε μας 
αναγνωρίζει. Αυτό το πρόβλημα πρέπει να λυθεί κάποια στιγμή. Ζητάμε από την Κυβέρνηση να 
καταθέσει φάκελο για Π.Γ.Ε. τσίπουρου και τσικουδιάς, ώστε να παράγουμε νόμιμα το προϊόν και 
να ξέρει ο καταναλωτής τι αγοράζει…». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε, αφενός, να υλοποιήσετε τα ως άνω προτεινόμενα αιτήματα των διήμερων - 
αποσταγματοποιών, νομοθετώντας προς την κατεύθυνση της υλοποίησης των ανωτέρω 
προτάσεών τους, και αφετέρου, να αναγνωρίσετε ως Προστατευόμενα Γεωγραφικής Ένδειξης 
(«Π.Γ.Ε.») προϊόντα τα αλκοολούχα ποτά του τσίπουρου του Τυρνάβου και της τσικουδιάς της 
Κρήτης; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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